
Wir schaffen Lebensqualität.

Wohnen im 
Erwerbsalter



Auf Ihre Bedürfnisse angepasste Leistungen
Unser «Wohnen im Erwerbsalter» bietet ago-
gisch begleitete Wohnplätze und lebensprakti-
sche Unterstützung. 

Die Unterstützung wird jeweils nach persönli-
chem Bedarf vereinbart. Wir bieten Wohnplätze 
für Menschen mit (Teil-)IV-Rente:
•	22 Wohnplätze im Studiosystem auf dem 

Gelände von obvita
•	20 Wohnplätze (Dreier- und Zweiergruppen 

und kollektives Einzelwohnen) im benachbarten 
Quartier.

Bei uns leben sehbeeinträchtigte und blinde 
Menschen mit einer kognitiven Beeinträchtigung. 
Sie finden eine angepasste Lebensumgebung und 
Hilfestellungen sowie Trainingsmöglichkeiten vor.

obvita bietet angepasste Wohnformen für Menschen mit Begleitungsbedarf. Dabei 
fördern wir die individuellen Fähigkeiten unserer Bewohnerinnen und Bewohner und 
geben ihnen den notwendigen Raum, die eigenen Möglichkeiten zu entdecken und 
ihre Selbständigkeit zu entwickeln.

Individuelle, sozialpädagogische Begleitung
Wir ermutigen unsere Bewohnerinnen und 
Bewohner langgehegte Wünsche zu erkennen 
und verborgene Fähigkeiten zu entdecken. Durch 
das Erproben dieser neuen Erfahrungen kann das 
eigene Lebensfeld Schritt um Schritt erweitert 
werden. Begegnungen, Aussenkontakte, Hobbys, 
gemeinsame Unternehmungen und mehr berei-
chern den Alltag. 

So erfahren unsere Bewohnerinnen und Bewoh-
ner Normalität, Lebenssinn und Stolz auf die 
eigenen Fähigkeiten. 

Unsere agogisch begleiteten Trainings:
•	Haushalts- und lebenspraktische Fertigkeiten
•	Eigenverantwortliche Lebensführung
•	Freizeitgestaltung und Mobilität

Unser Angebot



Aufnahmebedingungen
Eine geregelte Tagesstruktur wird vorausgesetzt 
(meist im Rahmen einer IV-Verfügung, Tages-
struktur mit oder ohne Lohn). Ein begleiteter 
Wohnplatz bei obvita bedarf Motivation und 
Lernbereitschaft. Wir klären zusammen mit den 
zuständigen Stellen (IV, Arbeitsplatz, administra-
tive Unterstützungspersonen, gesetzliche Vertre-
tung, Angehörige, Ärzte, Therapeuten etc.) den 
individuellen Auftrag ab.

Voraussetzungen zum Eintritt:
•	Kostengutsprache des Herkunftskantons 
•	geregelte Finanzierung 

Interessiert?
Melden Sie sich gerne direkt bei uns. Bei einem 
persönlichen Gespräch präsentieren wir Ihnen 
das verfügbare Wohn- und Betreuungsangebot. 
Wenn Sie interessiert sind, vereinbaren wir  ein 
ein- bis zweiwöchiges Schnupperwohnen um uns 
gegenseitig besser kennenzulernen. Wenn beide 
Seiten mit einem Eintritt einverstanden sind, 
klären wir die Finanzierung und Kostengutspra-
che der zuständigen kantonalen Stelle ab. Eine 
Wohn- und Begleitvereinbarung regelt danach 
die gegenseitigen Rechte und Pflichten.



obvita Wohnen im Erwerbsalter, T 071 246 62 80, wohnen.e@obvita.ch
Bruggwaldstrasse 49, 9008 St. Gallen, www.obvita.ch, Spendenkonto PC 90-756-7

obvita ist das führende soziale Unternehmen im Behindertenwesen der Ostschweiz 
und des Fürstentum Liechtenstein. 

Wir setzen uns für die Gleichwertigkeit und die Inklusion von Menschen mit Behinde-
rungen ein und unterstützen sie auf dem Weg zu einer selbstbestimmten beruflichen 
und gesellschaftlichen Teilhabe.

Unsere Dienstleistungen umfassen die Bereiche «Begleitung», «Ausbildung», 
«Arbeit» und «Wohnen».


